DEMİRCİ ANADOLU TİCARET VE TİCARET MESLEK LİSESİ
2008–2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 9/   SINIFI FİZİK DERSİ 2. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI

ADI SOYADI:………..……………………………..                  OKUL NO :………                                       TARİH   :  29/06/2009

1. 
Aşağıdaki soruların başına doğru ise D yanlış ise Y koyunuz?

(   )  Bir iletkenin üzerinden akım geçirilip yanına pusula yaklaştırıldığında pusula sapar
(   )  Hız-zaman grafiğinin altında kalan alan ivmeyi verir.

(   )  İvme zaman grafiği altında kalan alan hızı verir.

(   )  Yer değiştirme- zaman grafiğinin eğimi hızı verir.

(   )  Bir iletkenin iki ucu arasındaki potansiyel farkı ile, iletkenden geçen akımın grafiği sabit olur.
2.
Aşağıdaki boşlukları doldurunuz?
— Elektronlar pilin (-) kutbundan (+) kutbuna doğru titreşim hareketi yaparlar elektronların bu hareketine …………….. ……………………. denir
— Depolanmış ve kullanıma hazır enerjiye …………………….. ……………………… denir.
— Birim zamandaki hız değişimine …………………… denir.
— Cisimlerin hareketini engelleyici ve harekete zıt yönde etki eden kuvvete ……………………………… denir.
— Cisimlerin farklı zamanlarda farklı noktalarda bulunmasına   ………………….  denir


3.
Aşağıdaki tabloda verilen ifadelerin hangi devreye ait olduğunu karşısındaki kutuya ( X ) işareti koyarak belirleyiniz?         

	
	Seri
	Parelel

	 İ=I1=I2=I3
	
	

	V1=V1+V2+ V3
	
	

	RT=R1+R2+ R3
	
	

	İ=I1+I2+ I3
	
	

	V1=V1=V2=V3
	
	


4.
Rüzgârın hareketindeki etkenler ile elektrik devresinde bunlara karşılık gelen devre elamanlarını aşağıda eşleştiriniz
	Fiziksel Büyüklük
	Birim
	EŞL.

	1.Bölgeler arasında sıcaklık farkının oluşması
2. Rüzgârın 
3. Rüzgar gülü
4. Atmosfer
5. Rüzgarın durması

	  A. Anahtar
  B. Elektrik süpürgesi
  C. Elektrik potansiyeli
  D.Elektrik devresi             E. Elektrik akımı

	1……

2……

3……

4……

5……


5.
Aşağıdaki tabloda boş yerleri uygun biçimde doldurunuz.
	Büyüklük
	Sembolü
	birimi

	Direnç
	R
	

	
	i
	A

	Potansiyel
	
	v

	İvme
	a
	

	
	F
	N


6.       v(m/s)

      10
       0
                      2           4          6     t(s)
     -20
                                       Başlangıç noktasından 20 m ileride harekete başlayan bir hareketlinin hız-zaman grafiği yukarıdaki gibidir. Bunun  konum-zaman grafiğini aşağıya çiziniz   

          x(m)

                                                                  t(s)

                    2           4            6                  
7.                K             1
                    L               2             N
                    M              3             4     
                                 V
      Yukarıdaki elektrik devresinden yararlanarak aşağıda verilen lambaların yanması için hangi anahtarlar kapatılmalıdır. 
	
Işık verecek lambalar
	Kapatılması gereken anahtarlar

	K ve N
	

	L, M ve N 
	

	Sadece L
	

	Tüm lambalar
	

	K, L ve M 
	


8.
                                            R1=12Ω              
                         i1    i2                 R2=6Ω
                         i3                        R3=4Ω
          i
                                             V=48v

Yukarıdaki elektrik devresinden yararlanarak aşağıdaki tabloda istenenleri bulup değerlerini karşısına yazınız. 

	İstenenler
	Değerleri

	RT
	

	i
	

	i1
	

	i2
	

	i3
	


9..   Sürtünme kuvveti için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Sürtünen yüzeylerin cinsine bağlıdır?

B) Yüzeye etki eden dik tepki kuvvetine bağlıdır.


C) Sürtünen yüzeylerin alanına bağlıdır.


D) Harekete zıt yöndedir.
 10. 24 m boyundaki  bir iletkenin kesit alanı özdirencinin 3 katıdır. Bu iletkenin direncini hesaplayınız?
(NOT: Bütün sorular 10 puan değerindedir. İstediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. )
BAŞARILAR DİLERİM…                           H. TURAN  
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1. 
Aşağıdaki soruların başına doğru ise D yanlış ise Y koyunuz?


(D   )  Bir iletkenin üzerinden akım geçirilip yanına pusula yaklaştırıldığında pusula sapar
(Y )  Hız-zaman grafiğinin altında kalan alan ivmeyi verir.

(D  )  İvme zaman grafiği altında kalan alan hızı verir.

(D  )  Yer değiştirme- zaman grafiğinin eğimi hızı verir.

(D )  Bir iletkenin iki ucu arasındaki potansiyel farkı ile, iletkenden geçen akımın grafiği sabit olur.
1. 
Aşağıdaki boşlukları doldurunuz?
— Elektronlar pilin (-) kutbundan (+) kutbuna doğru titreşim hareketi yaparlar elektronların bu hareketine ELEKTRİK AKIMI denir
— Depolanmış ve kullanıma hazır enerjiye POTANSİYEL ENERJİ denir.
— Birim zamandaki hız değişimine İVME denir.
— Cisimlerin hareketini engelleyici ve harekete zıt yönde etki eden kuvvete SÜRTÜNME KUVVETİ denir.
— Cisimlerin farklı zamanlarda farklı noktalarda bulunmasına   HAREKET denir


3
Aşağıdaki tabloda verilen ifadelerin hangi devreye ait olduğunu karşısındaki kutuya ( X ) işareti koyarak belirleyiniz?         

	
	Seri
	Parelel

	 İ=I1=I2=I3
	X
	

	V1=V1+V2+ V3
	X
	

	RT=R1+R2+ R3
	X
	

	İ=I1+I2+ I3
	
	X

	V1=V1=V2=V3
	
	X


4.
Rüzgârın hareketindeki etkenler ile elektrik devresinde bunlara karşılık gelen devre elamanlarını aşağıda eşleştiriniz
	Fiziksel Büyüklük
	Birim
	EŞL.

	1.Bölgeler arasında sıcaklık farkının oluşması

2. Rüzgâr

3. Rüzgârgülü
4. Atmosfer

5. Rüzgârın durması


	  A. Anahtar
  B. Elektrik süpürgesi
  C. Elektrik potansiyeli
  D.Elektrik devresi             E. Elektrik akımı


	1…C

2…E

3…B

4…D

5…A


5.
Aşağıdaki tabloda boş yerleri uygun biçimde doldurunuz.
	Büyüklük
	Sembolü
	birimi

	Direnç
	R
	OHM

	AKIM
	i
	A

	Potansiyel
	V
	v

	İvme
	a
	m/s2

	KUVVET
	F
	N


6.       v(m/s)

      10
       0
                      2           4          6     t(s)
     -20

                                       Başlangıç noktasından 20 m ileride harekete başlayan bir hareketlinin hız-zaman grafiği yukarıdaki gibidir. Bunun  konum-zaman grafiğini aşağıya çiziniz   

    40    x(m)

    20
                                                                  t(s)

                    2           4            6                  
7                K             1

                    L               2             N
                    M              3             4     
                                 V
      Yukarıdaki elektrik devresinden yararlanarak aşağıda verilen lambaların yanması için hangi anahtarlar kapatılmalıdır. 
	
Işık verecek lambalar
	Kapatılması gereken anahtarlar

	K ve N
	1

	L, M ve N 
	2,3

	Sadece L
	2,4

	Tüm lambalar
	1,2,3

	K, L ve M 
	1,2,3,4


8.
                                       R1=12              

                         i1    i2           R2=6
                         i3                   R3=4
          i
                                            V=48v


Yukarıdaki elektrik devresinden yararlanarak aşağdaki tabloda istenenleri bulup değerlerini karşısına yazınız. 

	İstenenler
	Değerleri

	RT
	2

	i
	24

	i1
	4

	i2
	8

	i3
	12


9..   Sürtünme kuvveti için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?


A) Sürtünen yüzeylerin cinsine bağlıdır?


B) Yüzeye etki eden dik tepki kuvvetine bağlıdır.


C) Sürtünen yüzeylerin alanına bağlıdır.


D) Harekete zıt yöndedir.
 10. 24 m boyundaki  bir iletkenin kesit alanı özdirencinin 3 katıdır. Bu iletkenin direncini hesaplayınız?
 
R=ρ. ı/s


R=ρ. 24/3 ρ


R=8ohm

 (NOT: Bütün sorular 10 puan değerindedir. İstediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. )

BAŞARILAR DİLERİM…                           H. TURAN  



